

# 让爱托起梦想的翅膀

## ——苍溪县城郊中学爱心助力优秀贫困学子成才侧记

王秋林 刘雪芳 记者 何开红 汪江婷

“我想通过我的努力,改变我父母的后半生,我想让他们能过得更好一些……”28日,苍溪县城郊中学“圆梦班”班主任张明坤在批改向峰周记时,被学生在作文中流露的善良和自信深深感动。

去年,向峰这个15岁的孩子面临了他人生大难题,是上高中继续学习,还是回家帮助父母减轻负担。在难以抉择的时刻,城郊中学向他伸出了橄榄枝,告诉他江苏中远助学帮老基金会将在城郊中学建立“圆梦班”,“圆梦班”的同学高中三年每年会收到基金会5000元助学金,帮助老区的优秀贫困孩子实现上学梦。

这样,向峰进入了城郊中学“圆梦班”学习,每年不仅能收到基金会助学金,还能在学校联系下获得爱心企业的捐赠和学校老师关怀。在充满爱的环境下,向峰不仅学习成绩明显提升,还变得开朗、自信了,通过知识改变命运的种子,也悄悄在心底生根。有着像向峰一样贫困家庭,却能在城郊中学幸福生长的学生,学校还有59个。

“只要走进城郊中学,学校的老师一定会尽最大努力,帮你们托起折断的翅膀,让你们振翅飞翔。”城郊中学校长殷邦文的话语温暖贫困学生心田,更坚定他们励志成人成才的信念。

### 成立省内首个“圆梦班”

#### 贫困学子实现安心上学

2005年国庆假期,向峰穿着漂亮的城郊中学少年军校的校服军装,回到苍溪县东青镇东红村家中,八十岁的奶奶看着孙子有学上,还穿上漂亮的校服军

装,竟开心地流泪了。“穷人家的孩子要上学才有出路,不上学更要穷。”向峰的父亲向中桥懂得这个道理,所以他拖着患了五年肝硬化的身子,硬撑着外面打工,因不能再做重活,收入提不起来了,再加上自己每年一万多的检查费医药费,家中八十岁的老父母平时的医疗费,一年下来家里没有什么积蓄。

就在这个家庭面临绝境的时候,城郊中学“圆梦班”为向峰开启了求学之路。向峰在学校老师的关爱下,走着铿锵的步伐,快乐学习,幸福成长。

据了解,去年九月,四川首个新华聚财“圆梦班”落户城郊中学。“圆梦班”是由江苏中远助学帮老基金会秘书长徐中远发起并成立的“江苏中远助学帮老基金会”,力求有生之年为贫困孩子完成学业,为生活特别困难的老人安度晚年。“圆梦班”受助对象从品学兼优、家庭生活特别困难的高一新生中遴选,共60人。

“圆梦班”学生每学年有专项学习生活资助资金30万元,三年合计为90万元。每人每学年获资助5000元,资助费用主要用于学生课本费、生活费、学习用具费。此外,为激励教师为人师表、热心奉献,基金会还设立了总额为30万元的教师奖励基金。

2015年9月,向峰、申东旭、郭汶册等60个贫困优秀,开始了在城郊中学“圆梦班”安心、快乐学习。

### “因为有爱,我们将走得更远”

“有了爱心资金,学校更有责任把学生教好。”学校“圆梦班”建立前,学校召开班子委员会,成员们形成了共同的声音。



“圆梦班”学生专注学习

给“圆梦班”组建优秀的教师团队,配备最好的教学资源。

不仅如此,城郊中学还联系社会爱心企业关爱学校贫困学子。今年夏天,在“江苏中远助学帮老基金会”帮助下,学生沈东旭和他的“圆梦班”同学们,参加了“放飞梦想·追梦北京”夏令营活动。在活动中,他们开阔了眼界,增长了知识。活动结束后,沈东旭说“他想带奶奶走出苍溪,去看看外面的世界”。

“这下好了,爱心叔叔、阿姨送来了,这么多的科技类图书,还有配置先进的电脑,我们的校园课外活动,更加丰富多彩了。”11月25日,苍溪县城郊中学“圆梦班”学生向峰和他的同学们,在电教室开心地使用国家开发银行信息科技局

捐赠的电脑。

当天,国家开发银行信息科技局爱心助力城郊中学“圆梦班”学生捐赠仪式在学校举行。仪式上,国家开发银行信息科技局捐赠价值5万元的图书,并联合中国电信系统集成有限公司、北京恒丰天润科贸有限公司、北京点知教育科技有限公司向城郊中学捐赠60台电脑及电教设备。

“我们一定要矢志不移、脚踏实地,一步一个脚印的和学生共同成长,向前走。”殷邦文说。“圆梦班”学生一天天的变化,城郊中学的教师倍感欣慰,也愈发勤勉。这种为帮助学生实现梦想,走出困境而日夜不息,不断钻研,不断努力的精神,感染了城郊中学每一位教师,成为了学校一种教书育人自觉行动。

# 广元中学师生十万爱心捐款护航生命

本报讯(侯功卿)近日,广元中学全校师生凝心聚力,纷纷慷慨解囊,为学校高2013级患重病学生周会彬,爱心捐赠106820.4元资助病生。

不久前,当爱心救助患重病学生周会彬的捐款倡议书在校内传递。学校师生得知周会彬情况后,纷纷踊跃捐款,截止11月9日,教职工捐款366人次,计45900元,德羽后勤服务公司捐款5000元,96个班共捐款55920.40元。全校师生,共计捐款106820.4元,为周会彬同学

的生命筑就了希望的明天。

周会彬是广元中学赵永刚老师的儿子,因患慢性肾功能衰竭末期(尿毒症)、肾性高血压等病症,经过漫长的等待,终于找到合适的肾源并成功换肾,但巨额的手术费、医疗费、药费等使工薪阶层的家庭难以维系,不堪重负。在学校工会、校团委向全校师生发出倡议后,全校师生积极捐款,现筹得十万余元帮助赵老师的家庭渡过难关。

高2014级28班,当班主任李现文老

师的很多班级都有体现。

老师们在得知周会彬同学的病情和困难后,也积极主动地慷慨解囊。广元中学是一个大家庭,广中每一人都有感恩情怀、奉献精神,作为家庭的成员,“一人有难,全家支援”已渐渐成为了学校每位教职员工的义举和责任,不仅仅在周会彬身上,在此之前,已有多位学生、教职工在困境中受助。广中人不仅自己能感受到温暖,还让温暖传递,把爱心传递给社会,传给身边每一个人。

## 川北幼专 学生职业能力赛展风采

本报讯(张克豪)近日,川北幼专第二届辅导员职业能力大赛决赛圆满落幕。初等教育系廖圳和杨柳、艺术系柳颖超从6名选手中脱颖而出,获大赛总成绩前三名。

赛场上,选手们既有将立志作为主题开展教育的,也有结合学校迎评促建工作开展“礼”育的,精彩演绎了学生工作无小事,平凡岗位不平凡的辅导员的岗位特点;主题演讲阶段,选手们慷慨激昂、深情并茂,大家精心的准备和稳定的发挥赢得在场老师的阵阵掌声;案例分析、谈心谈话环节现场精彩纷呈,选手们结合日常工作实际问题性质、产生原因及后果进行了较为全面地分析,并提出合理的解决思路和解决方案,充分展现了一线辅导员老师对政策把握、工作对象了解以及对学生的管理、教育和引导能力。

本届大赛,以赛代训、以赛代练,是该校全面加强辅导员队伍建设、提升思想政治教育科学化水平,推动辅导员职业化、专业化发展的重要举措,为全面提升辅导员综合素质、推动学生工作水平再上新台阶打下了坚实基础。

## 信息学院 表彰优秀激励师生创新创业活力

本报讯(杨超)近日,四川信息职业技术学院召开2016年度创新创业工作总结暨表彰大会。通过对获奖学生和指导老师表彰,进一步激发全院师生创新创业活力,增强创新创业意识和思维,提升自身创新创业能力。

会议对学院开展创新创业工作的情况进行了全面的总结和展望,表彰了2016年度创新创业大赛获奖团队、《一种输液警报器》等30个项目参赛团队和指导老师

得表彰,总奖励金额达5万余元。

近年来,学院响应国家“大众创业、万众创新”号召,注重创新创业工作开展,构建了完善的“引培孵助”四级递进人才培养体系,并充分利用各类创新创业实践平台,积极组织团队参加创新创业大赛(全国“互联网+”大学生创新创业大赛、“中国创翼”大学生创新创业大赛、“创青春”、“挑战杯”),均取得较好成绩。



近日,市树人中学召开2016年冬季趣味运动会。该校趣味运动会分集体和个人项目组合,分别有广播操比赛,跳长绳,袋鼠跳,青蛙跳水,投篮,定海神针,套圈等项目。运动员们个个朝气蓬勃,英姿飒爽,热情高涨,精神抖擞积极参加比赛。 魏金玉 摄

## 宝轮中学 家校共建育英才

本报讯(樊明杰)近日,广元市宝轮中学高中部全体师生及家长齐聚运动场,参加该校举行的2016年秋季高中部学生家长大会。这是该校进一步加强学校与家庭、教师与家长之间的密切联系,增进每一位家长对学校工作和孩子在校情况的了解一个有力举措。

荀子名篇《劝学》的诵读,整齐划一的跑操展示给与会家长留下深刻印象,拉开了家长会的序幕。“教育·中国”演讲团教师李帅带来了《我的大学梦》高考励志激情演讲。李帅告诉学生要时刻保持微笑,保持内心的乐观,并通过《海燕》一诗激发学生潜能。在演讲中,李帅融入了丰富多样的活动,通过感恩教育,表达对老师的深深敬意;通过教师与家长学生击掌握手,拉近教师与家长的距离;通

过签字仪式,激发学生冲刺理想大学的信心。最后,高三教师代表辛晓辉、学生代表李瑞分别承诺对学生的热情和责任,表达决胜高考的信心。

最后,家长们回到教室,参加以班级为单位的家长会。各班教室做了精心布置,教室干净整洁,黑板上写着欢迎家长的标语,画着温馨的图画,营造出融洽、和谐的氛围。各班学生分别通过动听的歌曲,自己录制的小视频等多彩方式,表达对父母的感恩。各班班主任准备了详实的材料给家长作介绍。

此次家长会,拉近了学校与家长之间的距离,融洽了教师与家长的关系,强化了相互配合、协力共育的现代教育观念,对学校和学生的发展起到了良好的促进作用。

## 作家进盘龙中学校园做写作讲座

本报讯(冯茜)近日,利州区盘龙中学特邀中国散文学会会员、四川省作家协会会员、利州区作家协会相关负责人到校开展写作知识讲座,进一步增强学生写作兴趣和提升学生的作文写作水平。

讲座中,胡为民以“作文要贴近生活”为题,给七年级二班学生上了一堂精彩纷呈的作文课,整个课堂气氛活跃,同学们踊跃发言,积极做笔记。随后,“怎样积累作文素材”的写作讲座,在八年级二班开讲。胡为民结合自己的创作经历,鼓励学生们要练就一双善于观察的眼睛,勤写日记,多阅读有益作文的课外读物,敢于尝试,敏于行动,大胆提出问题,自己动手寻找答案,从写身边的人、身边的事开始写作。并就学生们提出如何在写作文的时候找灵感的问题进行了解答。总结发现灵感的奇妙时机,强调“发现教育”与“发现思维”的重要性。通过和作家的亲密接触,学生们对阅读和写作增添了兴趣和信心。

精彩讲座活动得到了全校师生的热烈欢迎,纷纷表示受益匪浅,极大地激发了学生的读书写作兴趣。



## 送教上门爱洒山村

“太阳,圆圆的。”“月亮,弯弯的”……近日,在剑阁县元山镇最偏远的铁炉村五组村民张海义农家小院内,元山初级中学服务队老师手把手的教

智残儿童张秋月画画。

当天,服务队利用课余时间冒着濛濛的细雨,踏着泥泞的山路,步行十多公里,来到了张海义家中,了解智残

儿童张秋月的情况,送上慰问品,老师们使出浑身解数,用最生动的形式教张秋月最浅显的知识。

何其国 摄

## 剑阁职中 师生温暖残疾儿童心田

本报讯(苟春相)近日,剑阁职中团委、学生会组织开展“大手牵小手,这个冬天不会冷”的爱心活动。校团委带领学校学生会学生,前往奎县残疾人康复中心,了解残疾儿童的康复

和生活情况并献上一份真诚的爱心。在丰富多彩的游戏活动中,康复中心儿童们开心极了,在收到剑阁职中大哥哥大姐姐的积木、水彩笔、牛奶、面包等学习和生活用品爱心礼物,孩子笑

得更加灿烂。

据悉,这次献爱心活动是该校团委和学生会有成员及教师篮球队的部分老师以青年志愿者形式,开展的对残疾儿童的关爱活动,共捐款1000元。

## 苍溪中学 贫困学子获成都台商妇联协会捐助

本报讯(刘廷军 曾黎)23日,在成都台商妇联协会相关负责人一行,顶着严寒来到苍溪中学,对学校初、高中20余名贫困学生,发放了助学金和部分学习用品。

成都台商妇联协会资助苍溪中学贫困学子,已历时多年。该协会对每生每年资助1560元,直至其高中毕业,且每学期到学校亲自将助学金送达学生手中。捐助仪式中,成都台商妇联协会相关负

责人鼓励学生们要克服困难,勤奋学习,勇攀高峰,立志建设祖国,回报祖国。受助的学生们也纷纷承诺,将勤奋学习,积极上进,以更优异的成绩回报社会。

# 教育

本版协办(排名不分先后)

四川信息职业技术学院  
川北幼儿师范高等专科学校  
四川省广元中学  
四川省苍溪中学  
四川省剑阁中学  
四川省广元外国语学校  
四川省青川中学  
四川省苍溪县城郊中学  
四川省广元职业高级中学

四川省广元利州中专  
四川省苍溪实验中学  
四川省宝轮中学  
四川省剑阁职业高级中学  
四川省广元市树德中学  
四川省广元市八一中学  
四川省剑门关高级中学  
广元市利州中学